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1. Gib an, mit welchen Kraften (Betrag und Richtung) vertikale
Kraftmesser in den Positionen a-e ziehen mussen, damit der Hebel
horizontal bleibt. Begrunde zunachst, warum eine genaue Angabe der
Lochabstande vom Drehzentrum (in m oder cm) nicht notig ist.
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1 Was ist bei der gleichmédRig pendelnden Schaukel richtig?

)( Beim grofiten Ausschlag ist die kinetische Energie Null.

Beim grofiten Ausschlag ist die kinetische Energie maximal.

3. Vervolistandige folgende Tabelle:
F, I, Fy l, Y im tiefsten Punkt ist die potentielle Energie Nul
5N 4m 20 N 1 124 Im tiefsten Punkt ist die potentielle Energie maximal.
0,1 kN 5 C aq 20N 25¢cm X" Die potentielle Energie im tiefsten Punkt ist gleich der
S P— 40 o 4 g kinetischen Energie im hdchsten Punkt,
0o NV 50 cm 100 N 5 dm ol - o )

4. Bei einem Crashtest wird ein Auto aus 5 m Hohe fallen gelassen. Berechne die

Aufschlaggeschwindigkeit. E é_ >
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Der Bierfahrer rollt (reibungsfrei) das Fass mit der Gewichtskraft Fg die Rampe der Linge s hoch und
benotigt dafir die Kraft Fy,.

X Esgilt Fy:Fg=h:s. 'C/_l (= F&r Al

Esgit. Fy:Fg=b:s.

Esgit. Fy : Fg=5:h.

X Esgilt Fy-s=Fg-h.

Esgilt: Fh-h=Fg - s.

6. Ein 50kg schwere Junge mochte seine Leistungsfahigkeit testen. Dazu rennt er so schnell er kann von Parterre in den 20 m
daruber liegenden 5. Stock des Gymnasiums Vohwinkel und stoppt als bendtigte Zeit 33 s. Berechne die "Hubleistung"”, die der

Junge dabei aufbringt. pD _ _}/E —  m C}/\‘ — 30D i/
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7. Ein Auto fahrt bei einer gesamten Fahrwiderstandskraft von 1200N eine Geschwindigkeit von TEknfh. Berechne die mechanische
Leistung, die der Motor des Autos aufbringt.
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Wdh. Elektrizitatslehre (“E-Lehre")
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aselzmalligkeiten 1n Reihen- und Parallelschaltungen
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Achtuna: Ein A-Meter hat einen Widerstand von nahezu 0 Q!!!

Jjeweils in mA
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Kurzschlussgefahr!!! 310 |1 21 2

An einer Verzweigung teilt sich der Strom auf.
Die Summe der Teilstromkarken ergibt die
Gesamtstromstarke.



